

25

М. Сидоренко Кульбитроу  
Крайкома ВКП

# Да здравствует 17 годовщина Красной армии!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИИ'а

23  
ФЕВРАЛЯ  
1935 г.  
№ 20  
(616)

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая.

„В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли капитализм, а власть у нас рабочая--у нас есть отечество, и мы будем отстаивать его независимость“ (Сталин)



## СЛАВНАЯ, НЕПОБЕДИМАЯ

Сегодня исполнилось семнадцать лет нашей славно и непобедимой Красной армии. За эти семнадцать лет Красная армия прошла героический путь.

В первый период своего существования (1918—21 годы) наша Красная армия увенчала себя незабываемой и неувядаемой славой. Вспомним знаменитые победы, одержанные Красной армией под Царицыным и Орлом, Воронежем и Касторной, Харьковом и Ростовом, Уфой и Самарой, Омском, Иркутском, Перекопом. По луголедным, полудетским, не обученным, плохо вооруженным красноармейским частям дрались как львы, побеждая своих врагов, превосходивших их своей численностью, военной выучкой, вооружением.

В октябре 1917 года рабочий класс и крестьянство в России свергли гнет капиталистов и помещиков и, таким образом, впервые обрели свое отечество, которое они готовы были защищать и защищали не щадя живота своего.

Но обрета свою социалистическую родину, рабочий класс Советского Союза покаялся, что он способен не только защищать свое социалистическое отечество, а

так же создать новый, высший тип общественно-государства, о котором могли лишь мечтать лучшие умы человечества.

Под руководством партии Ленина — Сталина у нас в Советском Союзе построен прочный фундамент социализма. На основе успехов сплошной коллективизации кулачество разгромлено. Возводится величественное здание социалистического общества.

У нас нет неработающих фабрик и заводов, — горюет тов. Молотов на 7-м Всесоюзном съезде советов, остановившись у марштенных разрушающихся от безделья предприятий. Мы продолжаем увеличивать на грузку действующих предприятий. Но наличных заводов и фабрик нам не хватает. У нас строятся сотни и тысячи новых предприятий и не проходит года, чтобы не вступали в строй советской индустрии новые гиганты электрификации, машиностроения, металлургии и химии. Растут как бы из под земли новые промышленные районы и города. Отсталые края и области выходят в ряды передовых. Начавшийся расцвет национальных культур на социалистической основе представляет невиданное

зрелище за пределами Советского Союза и вообще в мировой истории.

В 1934 году удельный вес в народном доходе социалистических форм достиг 96 проц, а частновладельческие формы составляли всего лишь 4 проц. Удельный вес крупной промышленности в 1934 году поднялся до 74 проц. Следовательно, ведущая роль крупной промышленности возросла еще больше. За этот год наша крупная промышленность дала на 50 миллиардов рублей новой продукции. По сравнению с 1933 годом — прирост составляет 18,3 проц. Наша черная металлургия дала чугуна — 10,5 миллионов тонн, стали — 9,6 миллионов тонн, проката — 6,7 миллионов тонн. Теперь наш Советский Союз стал страной металлургической.

Не менее значительных успехов добились мы и в сельском хозяйстве. Коллективизация в основном завершена. Четыре пятых крестьянских хозяйств объединено в колхозы. Десять десятых посевных площадей принадлежат совхозам и колхозам. Неуклонно повышается урожайность социалистических полей. Улучшается благосостояние колхозного крестьянства.

Одновременно с бурным подъемом народного хозяйства, растет и мощь Красной армии. После ликвидации фронтов была проведена громадная работа по усилению и укреплению боеспособности Красной армии. Теперь наша Красная армия, благодаря победам индустриализации, благодаря неустанным работам ЦК партии и лично тов. Сталина снабжена всеми современными орудиями обороны. На 17 съезде партии железный Нарком обороны тов. Ворошилов говорил:

— Мы имеем на сегодня вполне современную, передовую делу социализма, крепкую, словом, хорошую армию. Наши вооруженные силы полностью соответствуют уровню развития нашей страны, от бурного роста которой они не отстаивали и не смели отставать ни на один шаг... Если в 1929 г. на одного красноармейца приходилось в среднем по всей РККА 2,6 механических лошадиных сил и в 1930 г. — 3,07, то в 1933 г. — уже 7,74. Это значительно выше, чем во французской и американской армиях, и выше даже, чем в английской армии, наиболее механизированной.

К тому же наша армия имеет колоссальное преимущество перед всеми армиями

буржуазных стран, заключающееся в том, что она знает за что она борется и чьи интересы она защищает — интересы рабочих и трудящихся крестьян.

Красная армия создана и выстроена партией Ленина — Сталина.

В деле организации побед и укрепления мощи Красной армии особенно выдающуюся роль играл и играет вождь партии тов. Сталин. Он с гениальной прозорливостью и несокрушимой волей ведет страну от победы к победе по пути строительства социализма.

Но мы ни на минуту не должны забывать, что наша страна строится в окружении враждебном окружении. Наши враги ждут удобного случая, чтобы напасть на нас. Германские фашисты не покладая рук подготавливают захват Советской Украины. Японская военщина намеревается отторгнуть у нас Дальний Восток и Восточную Сибирь. Поэтому мы должны быть готовы в любое время дать сокрушительный отпор захватчикам. А для этого нужно не покладая рук крепить оборонную способность нашей страны, крепить экономическую мощь и независимость Советского Союза.

# Красная армия сильна и непобедима

Красная армия укомплектована на 45,5% рабочими. Среди ее крестьянского состава 90% колхозников. Самой собой понятны, поэтому, тактичность, то внимание всей красноармейской массы, которые она проявляет по отношению ко всем решениям партии, ее съездов и пленумов ЦК. Красноармейцы являются передовыми проводниками этих решений. Мы должны сказать совершенно твердо, что политико-моральное состояние Красной армии крепко, как никогда. (Продолжительные аплодисменты).

Мы имеем значительную партийно-комсомольскую прослойку в армии—49,3%. В нашем начальствующем составе эта прослойка значительно выше, она достигает 68,8%. Если же мы проследим, каковы отдельные звенья в кадрах командного состава, то увидим, что среди комполков почти 72% членов партии, среди командиров дивизий—до 90% и среди командиров корпусов—100%. Вместе с тем повышается и прослойка в прослойке во всех звеньях командного состава.

Таким образом мы имеем в Красной армии все основания для того, чтобы армия была не только первоклассно вооруженной, но и армией, по-культурному, по-настоящему умеющей использовать ее вооружение.

Бытовое положение нашего красноармейского и командно-политического состава точно также улучшалось из года в год. Конечно нам остается желать в этом отношении еще очень многого, но за эти годы непрерывно увеличивались заработная плата красноармейцев и начсостава и общий размер их годового содержания. Из года в год улучшается жилищный фонд Красной армии. Но повторю, в этом отношении мы должны желать значительно большего.

Когда говоришь об учебной работе красноармейцев, нельзя не сказать и о той работе, которая проводится в Осоавиахиме. Здесь миллионы рабоче-крестьянского населения подготовляются к тому, чтобы вступить в ряды Красной армии, подготавливаются к тому, чтобы во время войны выступить с обновленными военными знаниями. Переподготовка—задача исключительной важности, и она из года в год все с большей и большей напряженностью проводится нашим Осоавиахимом. Осоавиахим и Красная армия рука об руку работают очень много и над вопросами физической подготовки. Эта задача является чрезвычайно важной. Техника, несмотря на то, что она как-будто бы заменяет собой физический труд,

тем не менее, как нам показывают практика и опыт, требует бодрости и энергии. Для того, чтобы быть хорошим бойцом-танкистом, для того, чтобы быть хорошим летчиком, нужно быть очень выносливым, нужно быть физически закаленным, и в этом отношении Красная армия и Осоавиахим проводят большую работу.

Вы знаете, что за последние годы наша техника очень значительно выросла. И наша партия и в первую очередь тов. Сталин, который лично руководил развитием нашей военной техники, выдвинули задачу создания мощной не только по числу, но и мощной по качеству авиации, задачу усиления нашей армии многочисленными танковыми средствами, задачу усиления нашей армии, в первую очередь, конечно, авиации и танковых войск, могучей современной артиллерией. В этом направлении шла большая работа. Не меньшая работа была проделана по созданию мощного, оборонного значения, морского флота. Таковы основные показатели по росту технических родов войск.

Авиация, в развитии которой мы приложили за последние годы наибольшие усилия, выросла со времени VI съезда советов на 330%. Это показывает количественный рост. Но не только в числе увеличивается мощь современной авиации. При наших гигантских территориях вопросы дальности полета, вопросы грузоподъемности, вопросы быстроты самолетов играют первостепенное значение. И вот на протяжении последних лет или лучше сказать особенно на протяжении последнего года или двух последних лет мы безусловно имеем в этой области решительные достижения. Наша авиация и до этого времени стояла на общем уровне современных требований самолетной техники, но за последние годы она шагнула вперед, далеко вперед. Мы сейчас имеем, например, увеличение скорости показателей наших истребителей и бомбардировщиков в 1 1/2—2 раза. Увеличение дальности полета и грузоподъемности бомбардировщиков произошло почти трехкратно.

Танки выросли очень значительно. Со времени VI съезда советов мы имеем следующее процентное увеличение: в отношении танков—2 475%, в отношении легких танков—760%, в отношении средних танков—792%. Это, конечно, говорят вам о том, что наша армия по своему техническому базису стала теперь совершенно другой. Если к этому добавить, что качественные показатели значительно выросли, что скорость, например, наших

танков возросла от 3 до 6 раз, то эти цифры для вас станут еще более значимыми.

Значительные успехи мы имеем и в деле артиллерийского вооружения. Со времени VI съезда советов число пулеметов для стрелковых и кавалерийских соединений увеличилось в два с лишним раза, число пулеметов для авиации и танков—в семь раз, число орудий танковых и противотанковых выросло в 4 1/2 раза, число тяжелой артиллерии выросло в 2 с лишним раза.

Но не только этими количественными показателями измеряется техническая мощь нашей артиллерии. Быстро растет ее качество. Мы имеем целый ряд новых, прекрасных, вполне современных орудий, которые внедряются в Красную армию. Помимо орудий мы теперь имеем значительно более совершенные снаряды, взрыватели, трубы и т. д. Это имеет огромное значение.

Крупный рост мы имеем в области радиотехники нашей армии. Техническое оснащение войск потребовало наиболее совершенных средств связи. Вырастает подвижность войск соединений. Без роста этой подвижности нельзя использовать всех преимуществ авиации, нельзя использовать всех преимуществ танков, нельзя использовать всех преимуществ скорострельности и дальности современной артиллерии. А рост подвижности требует величайшего искусства в управлении войсками, которое без совершенных средств связи неосуществимо. По этому вопросу радиотехники Красной армии уделялось значительное внимание.

Со времени VI съезда общее число радиостанций выросло на 1.750 процентов, число авиационных радиостанций выросло на 1.900 процентов.

Итак, в области авиации, в области танков, в области всего нашего сухопутного вооруженного строительства мы имели значительные успехи. Здесь наша партия немало поработала, здесь немало поработали Серго Орджоникидзе и т. Ворошилов, который из года в год добивался все большей и большей техники, а о себе и много здесь сделал т. Сталин, который лично и повседневно руководил этим делом. (Съезд устраивает т. Сталину бурную овацию).

Морской флот точно так же значительно вырос со времени VI съезда. Если взять за 100 процентов то, что мы имели во времени VI съезда, то мы сейчас имеем 535 процентов подводных лодок, 1.100 процентов сторожевых кораблей, 470 процентов торпедных катеров и т. д. Сло-

вом и в этом направлении, в направлении укрепления наших морских берегов, мы сделали значительные успехи за истекший период.

Тов. Молотов в своем докладе указал, что «нам пришлось увеличить и численность Красной армии».

В каких областях строительства РККА произошли изменения, повлекшие за собой увеличение численности?

Во-первых, как указал т. Молотов, «мы построили за последние годы немало укрепленных районов с необходимым вооружением на наших западных и восточных границах». Еще на XVII партийном съезде т. Ворошилов доложил, что мы прикрепили укрепленными районами «нашу западную границу от Ладожского озера до Черного моря», а также «наиболее угрожаемые направления на нашем Дальнем Востоке и в Восточной Сибири».

Большая часть этих укрепленных районов была закончена постройкой и вооружением в 1934 г. Изменились вам возделания им периметров, старавшихся особенно на Востоке изготовиться к внезапному захвату нашей территории, в частности Приморья, заставили нас очень серьезно отнестись к вопросу о создании гарнизонов, защищающих укрепленные районы. Что могут значить железобетонные сооружения и могущее собственное оружие, включенное в них, если в этих укреплениях не будет людей, владеющих этим оружием и защищающих укрепления? Укрепления находятся близко от границы. Что бы их не могли беззаказно захватить наши враги, мы вынуждены были сформировать многочисленные гарнизоны, расположить их в укрепленных районах, обеспечить их казармами и элементарными условиями культурного быта. Надо заметить, что очень часто приходилось строить укрепления в безлюдных пустынных местах. Само собой понятно, что создание специальных гарнизонов на громадном протяжении наших границ потребовало, во-первых, солидного увеличения численности армии, а во-вторых, производства крупных денежных затрат. К сожалению, обстановка не позволила нам оттягивать сроки приведения в полную готовность наших средств обороны.

Во-вторых, значительных людских и финансовых ресурсов потребовало от нас окончание в 1934 г. целого ряда пунктов береговой обороны в Балтийском и Черном морях, «в районе Мурманска и, в особенности, на Дальнем Востоке», о чем тов. Ворошилов также докладывал XVII партийному съезду.

В третьих, «наш морской флот растет, но за счет судов такого типа, и прежде всего за счет подводных лодок, оборонительное назначение которых понятно», как об этом сказал тов. Молотов.

Наибольшее число подводных лодок перешло своим окончанием на 1934 г., а это повлекло за собой формирование не только экипажей, но и развития баз подводных лодок, а это опять-таки потребовало людских и финансовых средств.

Наконец, развитие авиации, танков и артиллерии, — а мы, как указал тов. Молотов, «особенно упорно работали в этом направлении», — точно так же не могло не потребовать увеличения численности армии.

Само собой понятно, что численность Красной армии, несколько меньше шестисот тысяч человек, из которой мы не вывели ни на протяжении прошлых лет, не могла далее отвечать новым условиям обороны границ. В связи с этими обстоятельствами, правительством была установлена новая численность в 940 тысяч человек, которой Красная армия достигла к концу 1934 г.

Только развитие техники, механизация целого ряда процессов позволили ограничиться этой цифрой. Царская армия, например, насчитывала в своих рядах до войны 1914 г. 1.458.762 чел.

Нет никакого сомнения в том, что если бы не гениальная прозорливость тов. Сталина и не своевременно принятие им мер усиления наших дальневосточных границ, то мы не пользовались бы с вами продолжающимся миром и не могли бы осуществить тех великих завоеваний социализма, которыми гордится и гордится пролетария всего мира. (Бурные аплодисменты).

Основной стержень нашей боевой подготовки на 1935 г. направлен на то, чтобы овладеть техникой и искусством управления быстротечными формами общевойскового боя. Мы и на сегодняшний день ничего общего не имеем с царской армией, неповоротливой мешковатой, неуклюжей. Наша армия далеко ушла от этого несовершенства. Но и эти достижения для нас еще совершенно недостаточны, и мы перед собой поставили на 1935 г. задачу достижения таких успехов, чтобы та техника, которая имеется в наших руках, была использована на 100 процентов и дала всю ту мощь, которую она может дать. В этом основной залог нашей победы.

(Из речи на VII ассессорском съезде советов.)

## Крепнут Осоавиахимовские организации района

Осоавиахимовская организация нашего района под руководством райкома ВКП(б) добилась значительных успехов. Ко дню 17 годовщины РККА мы имеем 102 низовых организации ОСО. За период от 16 до 17 годовщины подготовили 102 ворошиловских стрелка. Сдало норм на ГТО 156 человек и на "готов к санитарной обороне" — 25 человек. Имеем 2 ворошиловских стрелка второй ступени.

Организованы зимние лагеря с охватом всеобщим обучением всех допризывников и воеводсковоиков.

В организованном походе за крепкую лошадь, готовую к труду и обороне Осоавиахимовская организация добилась тоже больших успехов. Наш район был занесен на красную доску.

Показывают хорошие образцы работы организации

ОСО совхоза № 320—321 и колхоза "Химик", Щемилковского сельсовета. В этих организациях регулярно занимаются кружки по изучению военного дела, налажена ликбезработа и т. д.

Но на ряду с достигнутыми, мы имеем ряд недостатков. Слаб рост организации, не везде еще ликвидированы противоздушную и оборонную неграмотность.

Обозо отсталым участком сейчас является реализация 9 лотерей ОСО.

Все эти недостатки должны быть в кратчайший срок изжиты.

Развернем подлинную борьбу за укрепление обороноспособности, за превращение наших предприятий, колхозов, совхозов в неприступную крепость обороны.

Аленицкий.



„Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку. А те, которые пытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы впредь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород“ (СТАЛИН).

## „Перед вами стоит почетная задача“

Письмо председателя Тайгинского районного исполнительного комитета к работникам культурного фронта Дорогие товарищи!

Культурный поход поднимается на более высокую ступень. Борьба за освоение техники пред'явила требования повышения грамотности всех трудящихся и в первую очередь рабочих и колхозников. Особое внимание вы, товарищи учителя, должны уделить обучению военнообязанных — переменников 1912 и допризывников 1913—14 годов рождения.

В прошлом году мы дали в Красную армию 30 неграмотных допризывников. Задача — дать в ряды РККА грамотное пополнение нами не выполняна.

Основной причиной неучения допризывников и переменников является то, что не все учителя уделяют должное внимание на ликбез и, в частности, на учебу с военнообязанными.

На 20 февраля по Тайгинскому району имеется 325 допризывников 1913 г. и 93 неграмотных переменников

1912 года, подлежащих обучению в ликбезе.

По сельской местности из 111 обучающихся допризывников, обучается силами учителей только 14 допризывников. Нужен немедленный перелом. Дело за вами, товарищи учителя!

Вам, товарищи учителя, не ослабляя своей работы в школе, необходимо сейчас включиться в борьбу за грамотного бойца для Красной армии, в борьбу за окончательную ликвидацию неграмотности по нашему району. Ваша обязанность, товарищи учителя, ваш долг перед партией, перед советской властью, перед рабочими, колхозниками и трудящимися советской страны выполнить решение бюро РК ВКП(б) и райисполкома о полной ликвидации неграмотности в 1934—35 учебном году по нашему району.

Я жду от вас, товарищи учителя, ответа конкретными большевистскими делами.

Опираясь на рабочую и колхозную общественность, по-солдатски стически относясь к своему почетному и ответственному делу, вы, товарищи учителя, должны добиться того, чтобы каждая учительница стала янтарем преданности социалистической культуре, делу успешного воспитания нового человека — человека бесклассового социалистического общества, — борца против всех тех, кто покушается на великое дело Маркса — Ленина — Сталина.

Пред. РИК'а Самсоновна.

## Лагерная

Враги готовят войны, Тайгис в тучах гром... Товарищ, будь достойным Республики бойцом.

Учись метать гранату Без промаха в щиты, И рваться по канату До должной высоты.

Учись ходить по бревнам В скользких сапогах Уверенно и ровно С винтовкою в руках.

Учись для большей пользы, Для пользы боевой, — Под проволокой ползай Колочей и густой.

Учись, товарищ, бегу, Прискаки и'адолю, и ввысь. Бросаться смачу в реку Бестрепетно учись.

И в лагере, и в поле, В походе и в цепи Сознательность и волю, И выдержку крепи. (Из книги стихов Б. Лихарева).



„Наша внешняя политика ясна. Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому бы то ни было и — тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (СТАЛИН).



## ЧЕЛОВЕК РАСТЕТ

(Отрывок из сборника статей сибирского писателя Л. Чернович)

— Садитесь, тов. Колосов, — озадал командир отделения, — садитесь, — повторил он, чуть улыбаясь, одним глазом. — Я вам расскажу одну историю.

Ваня разглядел руками чехол на диване и осторожно присел рядом с командиром. Лицо Ким Сена поострожел, брови сошлись у переносицы, на лбу и на щеках напряглись жилы.

— Выл у меня один знакомый красноармеец. Звали его, ну, скажем, Иван. Иван Рябцов. Тяжелую жизнь прошел он до армии. Батрачки, Голодад, Вездомничад. Учился немного. Пришел он в Красную армию, как в родную семью, с радостью, с надеждой. Здесь, решил мой Рябцов, зажмет он хорошо. Уж он, вичный пролетарий, будет хорошим красноармейцем.

— Голодная, без радостей жизнь приучила Рябцова против господ вликих бунтовать, хозяев ненавидеть. Где господина и хозяина, там притеснение и обида. Мачехой жизни к нему поворачивалась и сладко было ему по ночам думать о хорошей жтени, о большой силе помечтать. Так мечтал и о Красной армии.

— Думал, Рябцов быть хорошим красноармейцем и сразу на дисциплине озекая. Не понравилась ему дисциплина. Много влдел, много знал Рябцов в своей жизни, но и трухи порядочно было у него в голове. Не понравилась Рябцову красноармейская дисциплина, расказу, виднись ли, ему нет, вольности мало, рас-

долья для батрацкой души нет.

— Стаг Рябцов пошаливать, двоцидану на кривой обезжать.

Такие дела в Красной армии не остаются без внимания. Командиры требуют с Рябцова, партияца возпожанияков, ведут с ним разговоры. Прикрепили к нему хорошего большевика. Туго поддается Рябцов. Повел с ним работу и комсомол.

— Ты, спрашивают у него, — у кулака работа? — Работал — отвечает. — Приказы кулацкие вы полнял? — Выполнял. — Хорошо кулаку служил? — Хорошо о! — А своему пролетарскому государству служить не хочешь? — Хочу. — Чего же ты службу плохо несешь, дисциплину нарушаешь?

— А вы меня не прижимайте, — говорит. — То — кулак был, заставлял через силу все делать, а вы меня не заставляйте, я человек вольный. Я государству своему и так послужу.

Однако, крепко взяли в работу Рябцова, заставляли все по уставу выполнять, потому что без нашей, красноармейской, пролетарской дисциплины не может существовать Красная армия. Без дисциплины из того же Рябцова бойца не сделаешь, трухи из головы не выбьешь.

Чувствовал Рябцов, что неадекватно делает, но на упорства предостать свое. Вилк он себе такую манеру: подходит к командиру деления и так охидно докладывает. — „Разрешите, товарищи, садитесь, тов. Колосов, — озадал командир отделения, — садитесь, — повторил он, чуть улыбаясь, одним глазом. — Я вам расскажу одну историю.“

командир, до ветру сходить?“, или — „Разрешите на левом сапоге портянку перемотать?“. А в город уходил самовольно, — разрешения не спрашивал; на дежестве спал, — разрешения не спрашивал.

— Думал Рябцов, что он очень умный, по своему все сделает, всех перехитрит, а на самом деле все под ним катилось. Перевели его уже на полковой школы, в комедангский взвод, на гауптвахту санали, а он все свою линию гнет. Докатился бы Рябцов до трибунала, да слугай один вышел, опад Рябцова.

— Зимой дело было. Морозы большие стояли, бураны. Комедантский взвод караульную службу нес. Однажды утром, после большого бурана, командир взо да приказал Рябцову проверить сигнальную проводку к постам. Приказал и ушел. А Рябцов приказание не исполнял. Ладно, — думает, — до следующего дня подождать можно, не к спеху. А вечером его как раз в караул назначили. Попал он на важный пост — артиллерийский склад окрывать.

— Дело ночное, ветер буянит, видимость плохая. Жутко на посту одному. Стоит Рябцов под грибом, в тулупе, винтовку крепко прижал к себе и всем нутром слушает темноту, всеми глазами смотрит метельцу.

— Час простоял. Время на посту не скоро идет, омыки дожидаться сил нет. Мечтает Рябцов о теплой караулке, о мажорной затылке — даже зажмурился от удовольствия. Вдруг вздрогнул. Широко помыкался в проволоке — так колючей проволокой был обведен. Широко открыл глаза Рябцов, высмотрел — аско видит: что-то черное у проволоки

притаялось. Захолодело сердце у Рябцова, руки, ноги — онемали. Хотел крикнуть — голосу нет совершенно. Однако, взял себя в руки красноармеец Рябцов, тулуп быстро сбросил с себя и винтовку вокинул.

— Кто идет? — кричал бросил в темноту. — Стрелять буду!.. В ту же секунду в проволоке что-то шевельнулось, зашело, задвигалось. Сообразил Рябцов, что надо скорей помощь вызвать, тревогу поднять по всем постам, потянул сигнальный штур, а он висит, оборванный, не действует.

— Как обухом по голове ударил, вспомнил: из проволоки починил проводка, не выполнил приказаний, а теперь расчет за это. А черное под проволоку подлезло и ползком, ползком к нему все ближе. Поднял Рябцов винтовку, прицелился, выстрелил — осечка!

— Каруселью в голове мызди заverteликоб: — гибель пришла, смерть... расчет за расклябанность. Ну, уж погибать, так с честью. Все-таки красноармеец я, хоть и цыкой, но красноармеец. Не выполнил приказаний — себя же подвел, пост такой важный под удар вражий подставил... Теперь бы уж весь караул на помощь позодпел... Эх!..

— Втянул в себя полную грудь воздуха Рябцов, вымогнул высоко винтовку и штыком — р-р-раз!.. — Взялгдуло черное, отскочило, заурчало... в проволоке назад кинулось... штык в воздухе повис.

— Рассмеялся и заплакал Рябцов. В роде женокой истерии... Оудоголо от сердца, а руки, ноги дрожат, как у старика. Стаг подгреб и тихим голосом собаку и

себе подманивает, ласково с ней разговаривает, зовет.

Подползла Шэрпаная, бездомная, на черной шерсти сощурилась ледяные висят. Поглядела се Рябцов, у ног своих уложил и всю омежу проглотил — не шевельнулся, как каменный.

— Когда смеялся, — никому ни слова не оказал Рябцов о том, что с ним случилось. Взял фонарь, у караула разрешение просил и вместе с разводящим пошел сигнальную проводку проверять.

— А в казарму вернулся Рябцов другим человеком, словно подменил его. Командир взвода диву дается, товарища совсем не узнает, не поймут, что с человеком стряслось.

— А расказка была проста: Рябцов понял, что требовали от него дисциплины не зря. Дисциплина — это основа всей силы Красной армии. Ведь, казалось, маленькое дело, — не проверил сигнализацию, а могла случиться большая беда, могли погибнуть склады и люди.

Каждый боец из своего места, как колесо в телеге: исправное колесо — телега, катит ровно, никакне ухабы не огрывает. Пересоилось колесо, шиня лопнула, тележка выпала — запрыгала, зад ребезжала телега, раз'ехались врозь, на ровной дороге развалилась.

Кому советская телега желанна, тот ее бережет, тот ее холит, тот следит, чтобы все к месту было пригнано, чтобы не дребезжала советская телега. Кто этого не делает, — тот враг. Вот что немал нам Рябцов.

# КРАСНАЯ ВЕНА ЖИВЕТ

Когда инженера Вейселя, руководителя одной из боевых революционных дружин Флоридсдорфа, подвели к виселице, он воскликнул: „Да здравствует революция!“ „Да здравствует Советский Союз!“

Палач поспешил набросить ему на шею веревку. Остальные товарищи Вейселя по боевой дружине были присуждены к долгосрочной каторге. Читая приговор, судья напоминал каждому подсудимому, что в годошину «преступления» — то есть восстания — осужденного будут сажать в темный карцер на хлеб и на воду.

Палачи, очевидно, очень хотели, чтобы австрийский пролетарят не забил их чертвяк.

И австрийский пролетарят не забил.

Несмотря на то, что накануне годовщины вооруженной борьбы австрийских шуббуловцев с силами фашизма (в феврале прошлого года) австрийские опричники арестовали более 1500 человек, несмотря на усиленные полицейские патрули на улицах, рабочие кварталы Вены в дни годовщины баррикадных боев видели непрерывными летучими митингами и демонстрациями траура, переходившими иногда в вооруженные стычки с полицией.

Плани, вылазшее в прошлом году над революционной Веней, не потухло. Годовщина февральского восстания показала, что авст

рийские рабочие сделали правильные выводы из прошлого года поражения.

Трагедия героического австрийского пролетариата заключалась в том, что у него не было в момент восстания сильной большевистской партии. Предельные силы социал-демократического центрального руководства и четкой перспективы борьбы за власть, воспитанные нудами австрийской социал-демократии на идее одной лишь обороны, шуббуловцы могли бороться, как львы, могли умирать героически, но не могли победить. Австрийские пролетарии на своем собственном опыте убедились, что победа революции может быть достигнута только под руководством компартии, в борьбе за диктатуру пролетариата.

Пршедший год явился годом мощного роста австрийской компартии. 12 февраля ее пулеметами в ручьях граватами проложили себе путь к коммунизму — пиш-т бывший социал-демократ и шуббуловец т. Г. Штурм. Все подлинно революционные и пролетарские элементы шуббулда и социал-демократии перешли после восстания к жемартии. Австрийская компартия даже в условиях неслыханности ставилась подлинно массовой партией, неустанно готовящей австрийский пролетариат и по последнему, решительному бою.

## Выступление т. Штейна в Женеве

18 февраля в столице Швейцарии — Женеве под председательством бельгийца Буркена началось заседание комиссии общих заключений при конференции по разоружению.

Первым вопросом стояло советское предложение о превращении конференции по разоружению в постоянную конференцию мира. Советский делегат Штейн заявил, что советское предложение, вносимое советской делегацией в генеральную комиссию по разоружению еще 4 июня 1934 года, было направлено правительствам для изучения.

Штейн заявил, что советская делегация поддерживает свое предложение и считает необходимым его обсудить.

Затем высказались делегаты от других стран. В частности турецкий делегат сказал, что, несмотря на важность советского предложения, правительства не сказали своего мнения по этому вопросу.

В результате решено приступить к обсуждению американского проекта по созданию постоянной комиссии по разоружению.

## По району

### Сообщение прокурора

За невыполнение заключенного договора с Тайгинским леспромхозом на вырубку и вывозку леса при наличии всех возможностей, привлечен в уголовной ответственности член правления колхоза, им. Бубнова, Бордавского с/совета Борисов Арфий с предьявлением гражданского иска в сумме 1 635 руб.

Дело передано в суд и в ближайшее дни будет рассмотрено.

Райпрокурор Смирнов

### Новая электрофотография

В гор. Тайга пригласно им. Крупской открыта новая электрофотография.

### Открылась районная библиотека

В гор. Тайга (бывшем доме райпрфсовета) открыта новая районная библиотека. Несколько дней работы библиотеки показывают большой спрос на книги. За эти дни взято около 1000 книг.

### На самолет Кирова

Сотрудники Пачинского сельПО отчислили трехдневный заработок на постройку самолета им. Кирова.

Захаров Ф. Е.

# Будем активными участниками сталинского похода

Проработав материалы о производственном походе имени товарища Сталина за развитие животноводства, объявленными по инициативе делегатов от колхозов Западной Сибири на II всесоюзный съезд колхозников-ударников и обращение „Крестьянской газеты“ о развертывании привыва ударников имееи второго съезда, мы колхозники-ударники колхозов Полмошнинского сельсовета одобряем инициативу

делегатов второго всесоюзного съезда колхозников-ударников и „Крестьянской газеты“. Включаемся в поход имени товарища Сталина за развитие животноводства и подготовке к сезону.

Вывываем на социалистическое соревнование колхозы Моховского, Н-Тайменского и Литвиновского сельсоветов. Для заключения соглашений посылаем в эти сельсоветы бригады.

В свою очередь мы про

сим рай30 объявить районный конкурс на лучшую МТФ, лучшего бригадира животновода, телятницу, доярку.

Арбитром соревнования выдвигаем газету „Сталинский путь“.

Колхозники-ударники: Кузнецов, Корнюшин, Рукавен, Постникова, Пичугин, Тарабынин, Валентова, Валентова, Кузнецова П., Кузнецова, Баяров Н. (всего 20 подписей)

## По Советскому Союзу

### Книга по истории полей в колхозах

По распоряжению Наркомзема СССР в текущем году во всех колхозах (кроме Средней Азии, Закавказья, Корельской, Казанской, Дагестанской, Бурято-Монгольской, Якутской, АССР и ДВК), имеющих провенные и утвержденные райками севообороты, вводятся книги по истории полей. Заполнение книг по истории полей начнется с весны этого года. (Тасс)

### Летчик Голубев найден

Разыскивавшийся почти 20 дней летчик Голубев и его спутники механик Кабелуднев, пассажиры Крючков, Кузнецов найдены охотником Находкиным вблизи села Ихмы (40 километров от Архангельска).

Находкин передал в Архангельск телефограмму Голубева, в которой говорилось, что самолет сделал 1 февраля вынужденную посадку, лежит поломанный. Голубев и его спутники находились долгое время почти без пищи, питались древесиной, почками деревьев.

Утром, 19-го февраля Голубев и его спутники доставлены на аэропорт в Архангельск. Все трое находятся в Архангельской поликлинике. По утверждению врачей состояние их здоровья удовлетворительное.

В помощь оставшемуся вследствие болезни сердца на месте аварии пассажиру Кузнецову 19 февраля вылетел авиострад. (Тасс)

## Конкурс сельсоветов по культсбору

- Передовики**
1. Дубровский
  2. Литвиновский
  3. Березовский
  4. Н-Яшинский
  5. Бордавский

- Подтягиваются**
1. Моховский
  2. Власовский
  3. Северский
  4. Таловский

- Отстают**
1. Сраловский
  2. Вотиновский
  3. Колмогоровский

- Плетутся в хвосте**
1. Полемашинский
  2. Пачинский
  3. Итнаринский
  4. Пашновский
  5. Ново-Романовский
  6. Больше-Ямский

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

### Отделение книгоцентра Получило новинки по сельхоз. вопросам

Повдьяков „Снегозадержание“ цена 12 копеек.  
 Липинг „Уход за лошалями“ „ 25 копеек.  
 Сухомлин „Уход за свиньями“ „ 20 копеек.  
 Наумов „Составление кормового плана цена 1—40 копеек.  
 Гольдберг „Ремонт тракторов и с.-х. машин“  
 Сидельников „Организаця учета в колхозах“ цена 1—40 к.  
 „Справочник Гуртоправа“ цена 1—50  
 Третьяков „Памятка колхозному кузнецу“ „ 50 коп.  
 Чернов „Как мы выращиваем телят“ цена 22 коп.  
 Буйвоцкий „Воспитание и кормление жеребят цена 35 к.  
 Лихтенбаум „Болезни крупного рогатого скота“ „ 30 к.  
 Ожиг „Искусственное осеменение овец“ „ 40 к.  
 Вишняков „Известкование почвы“ цена 15 копеек.  
 Болашев „Агротехника по яровым и зерновым культурам Сибири“ цена 25 копеек.  
 Черноголовкин „Агротехника полевых культур“ —45 коп.  
 Зайцев „Как приготовить из соломы хороший корм 1—25 к.  
 „Спутник бригадира полевода“ „ 1—20 к.  
 Шуган „Культура махорки“ „ 80 к.  
 С/хоз. календарь на 1935 г. „ 90 к.  
 Альбом „Как создаются породы домашних животных“ „ 50 к.  
 Книги высылаются по требованию наложенным платежом в любой адрес. Выслание быстрое.

Райотделение.

Кино-театр им. Крупской  
**22 февраля 24**  
 „Город под ударом“  
 Фантастический киноворман — будущая воздушная война  
 По коллективно-целевым сеансам съедва 30 проц.  
 Анонс: „Чудо“

Тайгинская райбиблиотека  
 работает с 23 февраля с. г. с 2 часов дня до 8 часов вечера, выдача книг с 4 часов дня до 8 часов вечера.  
 СОВЕТСКАЯ улица, № 23.